10 класс информатика профиль

21. Какое число будет напечатано в результате работы следующей программы? Для Вашего удобства программа приведена на пяти языках программирования.

 

 

	Бейсик
	Python

	DIM A, B, T, M, R AS INTEGER

A = -9: B = 9

M = A: R = F(A)

FOR T = A TO B

    IF F(T) < R THEN

        M = T

        R = F(T)

    END IF

NEXT T

PRINT M+R

 

FUNCTION F(x)

    IF X>0 THEN

        F = (x*x-10)*(x*x-10) + 9

    ELSE

        F = (x*x-6)*(x*x-6) + 6

    END IF

END FUNCTION
	def F(x):

    if x>0:

        return (x*x-10)*(x*x-10) + 9

    else:

        return (x*x-6)*(x*x-6) + 6

a=-9; b=9

M=a; R=F(a)

for t in range(a,b+1):

    if F(t) < R:

        M=t; R=F(t)

print(M+R)

	Паскаль
	Алгоритмический язык

	var a, b, t, M, R :integer;

function F(x:integer):integer;

    begin

        if x>0

            then F := (x*x-10)*(x*x-10) + 9

            else F := (x*x-6)*(x*x-6) + 6

    end;

begin

    a := -9; b := 9;

    M := a; R := F(a);

    for t := a to b do begin

        if F(t) < R then begin

            M := t;

            R := F(t)

        end

    end;

    write(M+R)

end.

 
	алг
нач
    цел a, b, t, M, R

    a := -9; b := 9

    M := a; R := F(a)

    нц для t от a до b

        если F(t) < R

        то M := t; R := F(t)

        все

    кц

    вывод M+R

кон

алг цел F(цел x)

нач

    если x>0

        то знач := (x*x-10)*(x*x-10) + 9

        иначе знач := (x*x-6)*(x*x-6) + 6

    все

кон

 

	С++

	#include <iostream>

using namespace std;

int F(int x)

{

    if (x>0)

        return (x*x-10)*(x*x-10) + 9;

    else

        return (x*x-6)*(x*x-6) + 6;

}

 

int main()

{

    int a, b, t, M, R;

    a = -9; b = 9;

    M = a; R = F(a);

    for (t=a; t <= b; ++t) {

        if (F(t) < R) {

            M = t; R = F(t);

        }

    }

    cout << M+R;

    return 0;

}


 

22. Исполнитель РазДваТри преобразует число на экране.

У исполнителя есть три команды, которым присвоены номера:

1. Прибавить 1

2. Умножить на 2

3. Умножить на 3

Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая умножает его на 2, третья умножает на 3.

Программа для исполнителя РазДваТри — это последовательность команд. Сколько существует программ, которые преобразуют исходное число 1 в число 40, и при этом траектория вычислений содержит число 12 и не содержит числа 14?

Траектория вычислений — это последовательность результатов выполнения всех команд программы. Например, для программы 312 при исходном числе 4 траектория будет состоять из чисел 9, 10, 20.

23. Сколько различных решений имеет система логических уравнений

 

 

(x1 ∧ y1) ≡ (¬x2 ∨ ¬y2)

(x2 ∧ y2) ≡ (¬x3 ∨ ¬y3)

...

(x7 ∧ y7) ≡ (¬x8 ∨ ¬y8)

 

где x1, x2, ..., x8, y1, y2, ..., y8 — логические переменные? В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений переменных, при которых выполнено данное равенство. В качестве ответа нужно указать количество таких наборов.

24. Дано натуральное число N (N ≤ 109). Необходимо найти и вывести наибольшую чётную цифру в десятичной записи N или вывести сообщение «NO», если таких цифр нет.

Для решения этой задачи ученик написал программу, но, к сожалению, его программа неправильная.

Ниже эта программа для Вашего удобства приведена на пяти языках программирования.

 

 

	Бейсик
	Python

	DIM N, D, M, T AS INTEGER

INPUT N

T = 0

M = T

WHILE N > 1

    D = N MOD 10

    IF D MOD 2 = 0 AND D > M THEN

        M = M + D

    END IF

    N = N \ 10

WEND

IF M = T THEN

    PRINT "NO"

ELSE

    PRINT M

END IF

END
	N = int(input())

t = 0

m = t

while N > 1:

    d = N % 10

    if d%2 == 0 and d > m:

        m = m + d

    N = N // 10

if m == t:

    print("NO")

else:

    print(m)

	Паскаль
	Алгоритмический язык

	var N, d, m, t: integer;

begin

    read(N);

    t := 0;

    m := t;

    while N > 1 do begin

        d := N mod 10;

        if (d mod 2 = 0) and (d>m) then

            m := m + d;

        N := N div 10

    end;

    if m = t

        then writeln('NO')

        else writeln(m)

end.
	алг

нач

    цел N, d, m, t

    ввод N

     t := 0

     m := t

     нц пока N > 1

        d := mod(N,10)

        если mod(d,2)=0 и d>m то

            m := m + d

        все

        N := div(N,10)

     кц

     если m = t

        то вывод "NO"

        иначе вывод m

    все

кон

	С++

	#include <iostream>

using namespace std;

int main(){

    int N, d, m, t;

    cin >> N;

    t = 0;

    m = t;

    while (N > 1) {

        d = N % 10;

        if (d % 2 == 0 && d > m)

            m = m + d;

        N = N / 10;

    }

    if (m == t)

        cout << "NO";

    else

        cout << m;

    return 0;

}


 

 

Последовательно выполните следующее.

1. Напишите, что выведет эта программа при вводе N = 864.

2. Какое наибольшее число может стать результатом работы этой программы? Приведите пример числа N, при вводе которого программа выведет такой ответ.

3. Найдите в программе все ошибки (известно, что их не более двух). Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите эту же строку в исправленном виде.

Достаточно указать ошибки и способ их исправления для одного языка программирования.

Обратите внимание: Вам нужно исправить приведённую программу, а не написать свою. Вы можете только заменять ошибочные строки, но не можете удалять строки или добавлять новые. Заменять следует только ошибочные строки: за исправления, внесённые в строки, не содержащие ошибок, баллы будут снижаться.

Решение.
1. При вводе N = 864 программа выведет число 10.

2. Наибольший возможный результат работы программы равен 14. Такой результат будет выведен, например, при N = 86 и N = 842.

Программа содержит две ошибки.

1) Неверное начальное значение максимума. В результате не различаются ситуации, когда в числе вообще нет чётных цифр и когда все чётные цифры — нули.

2)Вместо замены максимального значения происходит вычисление суммы.

 

Пример исправления для языка Паскаль:
 

Первая ошибка
t := 0;

Исправленная строка:

t := −1

Вместо −1 возможно использование любого другого отрицательного числа.

 

Вторая ошибка:
m := m + d;

Исправленная строка:

m := d;

 

В программах на других языках ошибочные строки и их исправления аналогичны.

Незначительной опиской, не влияющей на оценку, следует считать отсутствие служебных слов и знаков после содержательной части исправления.

Условие цикла в строке while N > 1 do begin похоже на ошибку, но ошибкой не является, так как не приводит к неверным результатам. Это условие приводит к тому, что если первая цифра числа равна 1, эта цифра не будет рассматриваться, но так как 1 — нечётная цифра, на результат это не влияет.

25. Дан целочисленный массив из 30 элементов. Элементы массива могут принимать натуральные значения от 1 до 10 000 включительно. Опишите на одном из языков программирования алгоритм, который находит минимум среди элементов массива, не делящихся нацело на 6, а затем заменяет каждый элемент, не делящийся нацело на 6, на число, равное найденному минимуму. Гарантируется, что хотя бы один такой элемент в массиве есть. В качестве результата необходимо вывести изменённый массив, каждый элемент выводится с новой строчки.

Например, для исходного массива из шести элементов:

14

6

11

18

9

24

программа должна вывести следующий массив:

9

6

9

18

9

24

 

Исходные данные объявлены так, как показано ниже на примерах для некоторых языков программирования. Запрещается использовать переменные, не описанные ниже, но разрешается не использовать некоторые из описанных переменных.

 

 

	Бейсик
	Python

	CONST N AS INTEGER = 30

DIM A (1 TO N) AS LONG

DIM I AS LONG,

    J AS LONG,

    K AS LONG

 

FOR I = 1 TO N

    INPUT A(I)

NEXT I

...

END
	# допускается также

# использовать две

# целочисленные переменные j и k

a = []

n = 30

for i in range(0, n):

    a.append(int(input()))

...

	Паскаль
	Алгоритмический язык

	const

N = 30;

var

a: array [1..N] of longint;

i, j, k: longint;

begin

    for i := 1 to N do

        readln(a[i]);

    ...

end.
	алг

нач

    цел N = 30

    цел таб a[1:N]

    цел i, j, k

    нц для i от 1 до N

        ввод a[i]

    кц
    ...

 

кон

	Си++

	#include <iostream>

using namespace std;

const int N = 30;

int main() {

long a[N];

long i, j, k;

    for (i = 0; i<N; i++)

    cin >> a[i];

    ...

    return 0;

}


 

 

В качестве ответа Вам необходимо привести фрагмент программы, который должен находиться на месте многоточия. Вы можете записать решение также на другом языке программирования (укажите название и используемую версию языка программирования, например Free Pascal 2.6). В этом случае Вы должны использовать те же самые исходные данные и переменные, какие были предложены в условии (например, в образце, записанном на Алгоритмическом языке).

